Boris  R ö s n e r                                                                        

herec                                                                              

       Jako snad každé herecké dítě, i on vystupoval na jevišti už od svých útlých let - prvně snad už ve dvou letech. S matkou-herečkou se často stěhoval - do Prahy, Varnsdorfu, Šumperku, Klatov, Chebu a opět do Prahy. Po maturitě na gymnáziu vystudoval herectví na pražské DAMU (absolvoval v r. 1973).
      V témže roce nastoupil do svého prvního angažmá v libereckém Divadle F. X. Šaldy. Zahrál si zde řadu krásných rolí - např. Tuláka  (Ze života hmyzu), titulního Hölderlina aj. V letech 1979-87 byl členem Městských divadel pražských - ztvárnil tu Arbenina v Maškarádě, Sallieriho v Amadeovi, v Přeletu nad kukaččím hnízdem l Indiána, v Baronovi ve větvích hrál Cosima aj.
      Členem činohry Národního divadla je od roku 1987. Hrál zde dosud v řadě inscenací - často hlavní role - např. Jeana v Strindbergově Slečně Julii, Laerta v Shakespearově Hamletovi, byl Herkulem (Dürrenmatt: Herkules a Augiášův chlív), Závišem z Falkenštejna (Hilbert: Falkenštejn), Kazimírem (Ö. von Horváth: Kazimír a Karolína), Donem Rodrigem (Claudel: Saténový střevíček), v Nelsonových Dvou shakespearovských hercích hrál Forresta, Dona Bellu v Lope de Vegově Dorotei, titulního Ibsenova Peer Gynta, Rybáře v dramatizaci Roku na vsi bratří Mrštíků, Valdštejna v divadelní úpravě Durychova románu Bloudění, titulního Shakespearova Othella, Antonia v Antoniovi a Kleopatře téhož autora, Komika/Mefista v Goethově Faustovi aj.
       Bohatá je i jeho činnost mimodivadelní (film, rozhlas, televize). V roce 1996 získal Cenu F. Filipovského za výkony v dabingu, je častým hostem programů Violy a Lyry Pragensis. Působí jako pedagog na pražské DAMU. Rok 2004 přinesl Borisu Rösnerovi hned několik ocenění. V Divadelních novinách získal za roli Lakomce „Osobnost měsíce“a za stejnou roli 1.cenu  Divadelních Novin a společnosti Sazka. Cenu posluchačů Českého rozhlasu „Neviditelný herec“ v kategorii herecký výkon bez ohledu věku.
PAGE  
1

